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Data 22/01/2024 

 

Verbale comitato cittadino Discarica di Fosso del Cassero 

 

Membri del Comitato 

Romagnoli Francesco, Consigliere Comunale Presidente 

Bechelli Emanuele, Membro cittadino (assente giustificato) 

Cafissi Piero, Membro cittadino 

Scelta Mario, membro cittadino 

Membri presenti su invito 

Bonistalli Simone, Ingegnere Tecnico del Comune 

In data 22 Gennaio 2024 alle ore 9:20 prende inizio l’ incontro del Comitato Cittadino 

della Discarica di Fosso del Cassero, nella sala del Consiglio Comunale di 

Casalguidi, con il seguente Ordine del Giorno: 

• Ultime informazione relative alla Conferenza dei servizi regionale riguardante 

la rivalutazione dei volumi; 

• Eventuali nuove informazioni riguardanti il potenziale conferimento di rifiuti 

urbani nell’impianto sul nostro territorio; 

• Organizzazione assemblea pubblica. 

• Varie ed eventuali. 

 

 

Il Presidente del Comitato Romagnoli introduce ai presenti i due punti all’ordine del 

giorno. 

 

 

In merito al primo punto dell’OdG il Presidente evidenzia come ancora non sia stato 

reperito il verbale della conferenza dei servizi regionale del mese di dicembre rispetto 

alla quale dovrebbe essere concluso il dibattimento in merito alla richiesta di 

rivalutazione dei volumi dell’impianto del Cassero proposta da Herambiente. 

Evidenzia anche come non ci siano però presupposti noti per presumere che tale 

richiesta possa essere respinta in quella sede, anche se richiama al fatto che l’ultimo 

passaggio avverrà in seno agli organi esclusivamente regionali. 

 

Per quanto attiene al secondo punto all’Odg il Presidente evidenzia come ancora non 

ci sia chiarezza relativamente a quanto riguarda i potenziali conferimenti di rifiuti 



Comitato discarica – Verbale del 2024-01-22 2 

urbani nell’impianto, ma che si tratta comunque di un punto di rilievo sul quale 

continuare a mantenere l’attenzione alta. 

 

Infine sostiene che sarebbe opportuno un incontro aperto ai cittadini per illustrare i 

dati ambientali relativi all’anno 2023 all’inizio della primavera. 

 

Prende la parola Scelta Mario, il quale evidenzia come il Comune di Serravalle, per 

quanto noto dagli ultimi documenti pubblicati dalla penultima conferenza dei servizi 

regionale, non abbia espresso con la dovuta incisività la propria contrarietà alla 

rivalutazione dei volumi, limitando di fatto il proprio parere ad un documento di 

natura tecnica che nei fatti non si opponeva alla rivalutazione volumetrica. Insiste 

inoltre su quanto questo primo tema sia effettivamente determinante per la vita 

dell’impianto, molto di più a suo parere, rispetto a quello del conferimento dei rifiuti 

urbani. 

 

Per quanto attiene la riunione chiede un particolare impegno per informare i cittadini 

non soltanto sui dati ambientali, ma soprattutto con particolare zelo sulle questioni 

relative ai primi due punti all’OdG. 

 

Prende quindi la parola Bonistalli, il quale dice che potrebbe, ma precisa di non 

esserne certo, darsi il caso che venga riscritta o quanto meno rimaneggiata l’attuale 

convenzione tra Comune ed ente gestore della Discarica, ed aggiunge che, a suo 

parere, una riscrittura della convenzione si renderebbe inevitabile nel caso dovessero 

essere conferiti rifiuti urbani nell’impianto. Evidenzia come al momento ci sia stato 

uno scambio di corrispondenza tra Regione e Comune in cui la prima chiedeva un 

contributo relativamente al Piano Regionale di Gestione dei Rifiuti, rispetto al quale 

il Comune ha sottolineato che la discarica del Cassero non è autorizzata per il 

conferimento di rifiuti urbani, chiedendo inoltre delucidazioni e chiarimenti in merito 

a quanto riportato nel Piano stesso. 

Bonistalli, con la solita disponibilità, si dichiara disponibile a presenziare 

all’assemblea con i cittadini. 

 

 

La seduta si scioglie alle 10:20. 

 

Casalguidi lì, 22 Gennaio 2024 
 


